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A Német-orosz egyezmény.
Debreczen, nov. 4.

(k.) Másfél hét óla a magyar or­
szággyűlési képviselőválasztások mellett, 
mely hivatva volt Ausztria és Magyar- 
ország egymáshoz való viszonyát újabb 
10 évre eldönteni, az a világpolitika 
szenzácziója, amelynek megnevezéséi a 
sorok fölébe irtuk.

A dolog abban áll, hogy az öreg 
Bismark megunta a hosszas tétová­
zást, melyet a német politika jelenlegi 
vezetésében tapasztal, megunta azt a 
jobbra-balra egyaránt kacsingatást, — 
amely minden rendszertelensége mellett 
is határozottan az ő busz évig tartott 
s Németországot erőssé tett politikájá­
nak ellenségéül látszik viselkedni s már 
többször hallotta Cassandra jóslatát régi 
szócsöve, a «Hamburger Nach­
richten» utján.

A legutóbbi czári vizitek hatása­
ként jelentkező politikai alakulásokat 
szintén nem nézhette nyugodtan a íried- 
richsruhe-i remete s mikor látta, hogy 
lapjának véleményére nem sokat adnak, 
azzal lepte meg a világot, hogy elárulta 
a következő dolgokat:

A hármasszövetség megkötése után, 
természetesen I. Vilmos császár be­
leegyezésével — megegyezett Oroszor­
szággal az iránt, hogy az semleges ma­
rad minden körülmények között, ha 
Németországot bármelyik hatalom indo­
kolatlanul megtámadná, viszonzásul 
Németország is semlegességre kötelezi 
magát, ha Oroszországot Auszfria-Ma- 
gyarország indokolatlanul támadná meg, 
mely esetben ugyanis Németországot a 
hármasszövetség nem kötelezi a mi 
megsegítésünkre.

Ezzel az egyezménynyel Bismarck 
elérie czéiját, azaz Francziaorszag teljes 
elszigetelését s ekként Németországgal 
szemben megbénítását.

Azonban ez a Bismarck vádja — 
C a p r i v i gróf, az ő vádja ezt az 
egyezményt, bizonyára II. Vilmos 
császár utasítására, nem nyitotta meg s 
ezzel mintegy sajálkezülcg ütötte nyélbe 
a fianczia orosz barátkozást. Ez a két 
Vilmos politikája között a különbség.

Bombaként hatott ez a leleplezés 
az cgé:-z világ diplomácziájáva s min­
denütt várták rá a czáíolatot, amely 
azonban nagyon is beismerő kellett, 
bogy legyen. Erre aztán megindultak a 
diskussziók, ellen vádokkal tarkázva, —-. 
amelyek Bismarckot szövetséges társai j 
ellenhütlenséggel, szerződésszegéssel s j 
más efféle borzalmas dolgokkal vádol­

lak, — holott Bismarcknak igaza volt 
Mert vizsgáljuk csak, mit nyert ez­
zel az egyezménynyel Németország? Ő 
tudta s be is következett, hogy ennek 
tartama alatt európai bonyodalom lehe­
tetlen s igy az egyezmény ideje alatt 
minden erejét az ország belső erősíté­
sére, iskolái, német szelleme fejleszté­
sére fordíthatta és fordította. Igaz, hogy 
e melleti mi folyton halmoztuk fel a 
katonai kincstárban a milliókat, hogy 
azok különbnél különbféle újításokra 
minél hamarabb elfogyjanak; de vájjon 
nem tehettük volna mi ugyanazt Fran 
cziaországgal ?

Hiszen mi sokkal jobban rokon­
szenvezünk a franczia nemzettel, mint 
a németek az oroszokkal, miért ne biz 
tosithattuk volna őket is, de magunkat 
is arról, hogy nem fogjuk végig szen­
vedni egy világháború rettenetességeit ? 

1 A francziák fel vannak háborodva, 
hogy Bismarck igy kijátszotta őket, pedig 
nincs igazuk, mert ők legfeljebb ügyet­
lenek voltak, hogy nem jutott eszükbe 
szintén egyezséget kötni a hármasszö­
vetség valamely más tagjával.

Becsben bele vannak nyugodva, 
mint mindenbe. Nek-.k mindegy, akár 
hű Németország, akár nem, csak őket 
ne bántsák pihenhessenek nyugodtan a 
B.dlplatz urai.

Hanem aztán a magyar nemzet an­
nál többel tanulhat belőle. Megtanul 
halja azt, ne bízza másra a maga szé­
náját, mert bizony nem őrzik meg, ha 
nem szépen eladják a hála megett. íme, 
Németország kölcsönös védelme czéljá- 
ból szövetséget köt velünk s mig mi 
minden pénzünket beleverjük a fegyve­
res békébe s amellett szavunk mind kis- 
sebb hatalmi súlyú az európai kon- 
czertben addig Németország a hátunkon 
keresztül a fejünk tetejére emelkedik u 
összes erejét belső konszolidálására az 
észak- és délnémet fajnak egy közös 
nérm t nemzeti ideál felé irányozására 
fordítja.

Hol vagyunk mi még altól, hogy 
elérjük Németországnak azt a műveltségi 
állapotát, amelyben az egyesítés találta 
s mégis arról ábrándozunk, hogy mi 
vezes ük a nagyhatalmi politikát Euró­
pában, sőt Bismarck politikájáról olyan 
nézeteket és lehet nálunk hallani, mint 
ha a szószegésnek macchiavcllizmusává 
alacsonyuk °volna az Oroszországgal 
kötött egyezmény által.

Pedig nem úgy van. Bismarck 
mindent hátiérbe lolt az előtt a nagy 
elv előtt, amelyet magyar költő fejezett 
ki azonban csak épen a magyar po itika 
nem követ; a haza minden elölt !

Ez az elv diktálta neki a poseni 
lengyelek elnémctesiiését, a kulturhar- 
ezot ; a jezsuiták kiűzését s nem roszul 
diktálta! Bebizonyította azt épen az 
utána következeit kormányzat sokszoros 
baklövése, amely megmaradt konzerva­
tívnak s minden farizeuskodása mellett 
is a szoczialisták üldözőjének, a Bismarck 
nemzeti érzése és akaratereje nélkül, a 
minek első következménye a jezsuiták 
bebocsátása volt a német-orosz egyez­
mény megszüntetése mellett.

S ime mi nálunk is mi történik ? 
Hétféle nemzetiség zugó áradata közé 
szorítva el hazánkban a maroknyi ma­
gyarság s a helyett, hogy a magyar 
kormány minden erejét a magyar nem­
zeti szellem erősítésére; a magyar nyelv 
terjesztésére fordítaná: minden pénzét a 
közös hadsereg emészti fel s amellett 
haragszik azért, mert szövetségese oko­
sabb mint ő.

Ne szidjuk mi Bismarckot, inkább 
tanuljunk tőle, ez a német-orosz egyez­
mény bombájának igazi tanulsága.

Az nj képviselöház munkarendje. Aze
uj orszkggyiilés tudvalevőleg november 23-iká 
ra van egybehiva. A képviselőház megalaku­
lása előrcláthaólag egy egész hetet fog igény­
be venui úgy hogy a képviselöház érdemleges 
tanácskozásait csak november végén veheti 
föl. Értesülésünk szeriül a Ház első teendője 
az lesz, hogy a kormány a bevett szokás 
szerint a felirati bizottság 
kiküldését fogja kérni amely megválasztása 
után a trónbeszédre adandó válaszfeliralraj 
nézve négy-öt napig tárgyal. Mialatt a felirat 
bizottság munkálataivá! elkészülve a kormány 
be fogja terjeszteni az indemnityre vonatkozó 
törvényjavaslatot, amelyet tekintettel az év 
naptári előrehaladottságára és az ügy fontos­
ságára, még a f e I i r a t i vita előtt fognak 
tárgyalny úgy hogy a felirali bizottság csak az 
indemniti letárgyalása után fogja a maga 
jelentését belerjeszteni.

A kvótabizottság előadója.. Néhány 
lap legújabban a kvólabizotlság jövő előadója 
ról lanciroz különféle jelöltségeket, szóba hozva 
már eddig is Láng Lajosi, L á n c z y 
Leót, Matlekovics Sándort, és 
E n y e d i Lukácsot. Mind e híresztelések­
kel szemben a legil'ctékesebb helyről azt az 
értesítést nyerte a P. N bogy miud e jelölesek 
minden komoly alap nélkül valók. Som a kor­
mány sem a szabadelvű párt nem jött volt 
még abban a helyzetbe hogy a kvótabizotság 
összeállításával még csak foglalkozzék is, 
nemhogy már megállapodott volna abban, hogy 
ki legyen e fontos bizottság előadója — 
Elhisszük 1 —
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DEBRECZEN,

Az arany és az ezüst harcza.
Rövid két nap múlva tudni fogják, hogy 

ki lei* az amerikai Egyesült-Államok uj el­
nöke. de ezzel eldől az a másik kérdés is, 
amely ezúttal Európát sokkal inkább érdekli ; 
az tudniillik, hogy egyedül az arany, vagy az 
arany és aiüit együttesen lesz-e jövőben az 
Egyesült-Államok törvényes pénzértéke.

Mert az a választási küzdelem, amely 
most már hónapok [óta szokatlan hevességgel 
folyik odaát, nem annyira a személyek és a 
politikai pártok megállapodott programmjának 
egénze, mint inkább amaz egyetlen kérdés 
körül forog, hogy vájjon érvényesül-e az ezüst 
királyok akarata és helyreállilják-e Ameriká­
ban a szabad ezüst pénzveretést

Az »arany« és az »ezüst« jelszava alatt 
fognak holnapután Amerikában szavazni, az 
aranynak és ezüstnek egymással való hábo­
rúját fogják megvívni.

Hogy ki kerül ki győztesként a harczból 
e pillanatban még kétséges, mert mindakét 
tábor erős, de azt hiszik, hogy a döntő pi-1 
lanatban diadalmaskodni fog az a megfontolás 
hogy egy, a fejlettség magas po'czán álló ha­
talmas ország gazdasági létének egyik legfon­
tosabb tényezőjét, valutáját,"nem dobhatja oda 
kétséges kísérletek tárgyának és hogy ennél­
fogva nz ezüst párt jelöltje, llryan ellenében 
Mar Kmleyt fogják megválasztani.

Annyi bizonyos, hogy az ezüstpárt soha 
se jutott volna ennyire közel a siker kilátá­
sához, ha llryanban nem találnak oly jelöltet 
aki bámulatra kellő szónoki és agitatorius 
képességgel rendelkezik. A .cseh valamivel 
több mint harminca éves Bryan minden szo­
kás ellenére maga tesz kortesutazást az or­
szágban és oly szónoklatokat tart mindenfelé, 
hogy valósággal magával ragadja a tömegeket! 
Ünnepük is érte a hevülekeny yankeek úgy ■ 
annyira, hogy in ég ajándékokkal is elhalmoz- 
zák útjában. így St. Raulban egy ezüst toll­
szárba foglalt arany irútollat nyújtottak át 
.neki tisztelői, akik épp ebben a városban nem 
igen számosak, mert a munkásnép az arany- 
valuta és Mac Kinley hive. És Bryan ennek 
daczára itt is tudott magának pártféleket hó­
dítani.

november 4

a JwiiimiíX" tamaja.

A férjekről.
Egy jó barátom, a ki — mellesleg meg­

jegyezve férji minőségben tesz számot 
Hcbieczen város lakói közölt, figyelmembe aján- 
r'iia a fenti czimet. írnék a férjekről valamit 
hívesen. Szeretek borsot törni . . Ha kissé
ci ős les/, nem tehetek róla.

Természetes, hogy te, természetes uram a
'I e csikkel o:vasod, akár ismerlek, akár nem 
a kivételek közül való vagy. De a többiek 
csak keressék máshol magukat. A ki pedig 
o bigyeszti az ajakét azzal, hogy »asszony 

ata* s részrehajlással vádol, az olvassa végig 
a sorokat, s meggyőződhetik, milyen igazságos" 
pártatlan munkát vegezek.
pU , S-,T"v ,sul'aide a képzeletem 
ele t, ritkuló hajjal fedett férj fejek, kósz-n a
szappan és a víz. hadd mossam meg ked- 
vemre a koponyátokat !

*

Jó kedvűén felnevetek. Mennyi arcz 
mennyi sunyi tekintet van itt körülöttem. Az 
egyik komolyan, szigorúan néz (ismerlek szép 
maszk 1) a másik mosolyog, a harmadik köte­
kedve nevét (az nevet a ki utoljája nevel) a 
negyedik tizedik, huszad k méltatlankodik 
zajong. Csak lassan uraim 1 Valamennyire rá 
korul a sor.

Osztályozván őket, legelőször az Otellók­
ról emlékezem meg. A féltékeny férjekről, 
Lnknek mnc8 sohaegy/nyugodt perezuk, egy 
boldog órájuk. Arról a férfiúról, a ki nem tud

Átveszem — úgymond — at ezüst nyél­
be foglalt aranyfóliát és ha polgártársaim a 
nemzeti végrehajtó hatalom fejévé fognak 
választani, ezt a tollat és ezt a tollszárat 
fogom arra használni, hogy amily hamar 
csak lehetséges, aláírjam vele a szabad 
ezüstfém veretésről szóló törvényt. Felette 
örvendek, hogy ez a toll, amelylyel azt a 
nsgyjelentöségü aláírást megtenni szándé­
kozom, munkások ajándéka, mert meg va­
gyok győződve, hogy ez országnak, de nem: 
az egész világ munkásnépe érdekelve van 
abban, hogy az ezüst mint fémérték újra 
elfoglalja helyét az arany mellett. Én nem 
támogatnám a szabad ezüst fémverést, ba 
nem hinném, hogy ez azokra lesz jótékony
hatással, akik súlyos munkát végeznek. _■
Mert barátaim, az én politikai bölcsességem 
arra tanít engem, hogy ebben a nemzetben 
nem lehet jólét, ha ez a jólét először nem 
azok sorában kezdődik, amelyek az értéke­
ket produkálják és azután terjed felfelé a 
társadalom többi osztályaiba. Sőt mi több 
maga a cziv lizáczió csak a nép tömegén 
nyugszik. Csak ba sikerül felemelni a nagy 
néptömegekei, akkor remélhetünk előreme 
netelt a czivilizáczióban. Márpedig ezt nem 
lehet megvalósítani, ba az országban egy­
néhánynak többje van, mint amennyit el­
költhetnek, viszont igen soknak annyija nin­
csen, amiből magának az étet kellemetessé­
geit megszerezheti. Barátaim ! Ha a kormány 
helyesen fog vezettetni, akkor nem lesznek 
vasúti királyok, a kik meggazdagodnak az 
«»Ital, hogy tönkreteszik azokat, akik ben­
nük megbíztak. Ha a kormány helyesen, 
vezettetik akkor a kőszénrig képviselője nem 
log ott ülni minden tűzhelynél, hogy adót 
szedjen azoktól, akik óvni akarják magukat 
a tél fagyától ... ‘

Ilyen hangon beszél Bryan a népnek 
Nem csoda ennélfogva, hogy szavai felkorbá­
csoljak a szenvedélyeket és Amerikának alig 
voll meg olyan izgalmas elnökválasztása a 
minő a jelenlegi. Csak Így érthető, hogy az 
amerikai népben, mely túlnyomó többségében 
az aranyértéknek, a »jó púnz.-nek a hive a 
kettős valuta eszméje tért foglalhatott, mért 
Bryan hatalmas _ szónoki erejevel mindenről 
tud besze.ni es beszél is, csak annak bizonyí­
tásával marad adós, hogy miért válnék elő-

«Tér. . ,„bll limn

njomóeebb1érrekkel'k'ii.d «*
b.k..| halon . tóa.Ztoirí'í.'t: 
melyet a republikánus párt az ’ a
ja.ról és azok vagyonáról közzéleU g Ug'
ka,Oki' ,lbb '*■<«.*>«;

»Hv;:: sss» “í"*1'
John 1. Jones senator 25.000000 
John Mackay . . . 40.000.000 „
W Da8 rí V ' 1 • 25.000.000
Fr‘ t* iS !k° • ' ' 40 00° 000 .
Er. J. Neivlandas . 35.000.000
Hearst hagyatéka . 35 000 000
Eair hagyatéka . . 28.000.000 ,,

Ö Brien hagyatéka . 28.000 000 
b lood hagyatéka . . 25.000000 .
Lloyd Sev.s . . . 25.000.000 .
Deuvei bányatársaság 25.000.000 

Ez a nagyobbak.
A kisebbekkel együtt 616 millió dollárra 

rúg az ezüstring részeseinek a vagyona 
ezek érdakeben akarnák proklamálni a sza 
bad ezustpenzverést. sza
foanakRTélÍÜk’ hng? aZ ,ezÁistkirályok csalódni 
n amerikai polgárok nem válhatnak
hűtlenekké tradiczióikhoz ée nem fogják krő- 
zusok zsákmányául odadobni a nemzet milliói­
nak érdekeit. •

megbízni asszonyában Szereti s szerelmével 
együtt nő féltékenysége is. Ha távol van tőle 
ott motoszkál fejében mindig a gyanú sanda 
ördöge s egészén felizgatva, gyilkolásra ké­
szen rohan a mit sem sejtő nőhöz és egy 
pil auat alatt inegszenesedik sápadtva váll arca 
ha meggyőződik, hogy gyötrő rémkép volt íél- 
tevése semmi más. Sajnálni, szánni való cm 
bei. önmagában hordja büntetését. És a fél­
tékenység, azt hiszem gyámoliiJiatatlan. Bedig 
az szenved benne legtöbbször, a kinek arra 
sein oka, sni. joga. Félti a fenségei idegen
zárír U,’ilJet!UI1 ,Zh'’ H ha ÍIVcgszeki'éiiybe 
„ I1, . akkor is azon gyötrődnék :
úristen . hatba megcsal a gondolataival. Mert 
a gondolat szabad, ha bűnös is.

Bizonyos, lmgy ez a genre mindig nevet 
seges is egy k,s„é. Mert az asszony vagy jó
feígva l0SZ már term6liZel(h — lelkűidénél

a magyar nemzetibe».
Ezer esztendeje, tűzzel, lánggal, viharral 

és vérrel leli ezer év, — hogy Árpád letzallt 
a hegyekről és először megitatta lovát a Tisza 
éltető vizéből.

A mi vére a magyarnak elfolyt ez idő 
alatt az Árpád foglalta haza védelmében, ha 
egy mederben hömpölyögni látnok : szörnyű 
biborszinü folyam lenne az, egy vér-Tisza, 
mely megfestené egymaga a Dunát és a Fe­
kete-tengert a rubint színére.

És a küzdelem nem érle végét. A liarcz

A második csoportban vannak a pipogyák 
Egyetlen férfi sem fogja elvállalni

Az »alkaom csinálja a tolvajt«, itt mese. 
minden asszony, de onnét soha 

nem szédül le az, a ki önmagában hordja a
Az' n^ván " ÉS n kl mpgcsa,Ía az urát ? 
f/r,* a5SZonyra soha »ein féltékeny a 
érje Abba» az asszonyban megbíznak. Vakon 
sodála ra méltó együgyüséggei. Miért '•> Mert 

-z olyan nő sokkal ravaszabb, sokkal eszc- 
s bb, semhogy felre ne vezetné férjét s 

zonyos, hogy már a madarak is csirippelik
Len sazhmen3égét-,a a férj mó« mindig mé-
iegtn szorítja meg »barátja, kezét.
ki -Aa kilell,Ók ti'bbny'rc azokból kerülnek
letiénv knriikho 61 ‘»»^oayboloiiditok. voltak 

, ny koru«bai) a kik csupán a saiát ovn 
zelruokből tanulták ismerni a nőt. 8yö"j

czimet. Ä modern rabszolga e lealázó szánni 
való nevét mely körülbelül egyet jelent a 
papucshóssel. Pedig magam is ismerek egyet- 
kettőt. Izzadnak, fáradnak, lótnak-futuak, az 
élet örömeiből nem kérnek részi de nem is 
engedi a munka a gond, a megélhetés. S a 
mit verejtékes arczczal álmatlan éjszakák, 
fáradságos nappalok eredményéül felmutathat­
na az nincs sehol mert az asszony az imádott 
a bálványozott, kiszórja az ablakon ... Az 
élete ördöge angyala az asszony. És mint az 
őrület zenéje tölti be agyát ez egyetlen szú a 
jövő 1 Mi lesz velük a gyermekeivel he egyszer 
itt kell hagyni őket Szilárdan elhatározza hogy 
gondoskodik róluk. De jön az asszony az 
imádott a bálványozott a hajában egy rózsa a 
mit mástól kapott, a szemében szikra, mely 
más rekintotétöl gyűl lángra s sima mosolygó 
ajakán a parancs : pénzt . Ha szabadkozik a 
férje akkor ad önként, mit máskor úgy kol­
dul töto az, csókot ölelést s ha haj haladat! 
bezárja ajtaját megvárja mig a küszöbre jön 
még egyszer annyival mint a mennyit kért — 
és úgy sírja szerelmét, bocsánatát 1 Aztán 
újra igába hajtja fejét, felveszi újra a jármot 
És ha elbódul homályosodó agya az őrület 
zenéjétől a mit a jövő réme koitáz lelkére rá, 
vagy ha kiesik kezéből a munka, s inegzörreu 
mögötte a váz-ember, hát akkor koldusbotra 
jut az imádott, a bálványozott es a halott 
emlékéi nem áldja senki azok »em a kikért 
élt halt, mert hisz an — nem gondoskodott 
róluk 1 Szomorú, hogy nem ritka jelenség 
életben az ilyen pipogya Jók, ,lfl even 
becsületeteaek, de bárgyúnk,
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folyik tovább, a riadó hívja a honfiakat csa­
tira ma ia az ezeréves birodalom téréin, a 
második ezerév küszöbén ; hívja harczra,döntő 
csatára. És a küzdelmet, a melyet bárd, bu­
zogány és repülő nyílvessző kezdett ; melyben 
utóbb kard élén nyargalt, golyóbison szágul­
dott adva-véve a halál : a küzdelmet mostan 
a béke, a czivilizáczió emésztőbb fegyverei
folyatják.

Az eke, a kalapács, a czirkalom, a toll, 
nyomtatott be'ü vívják a harczot.

A szorgalom, a takarékosság, a munka, 
a szeretet szentháromsága : ember, haza és 
szabadságszeretet állanak csatasorban,

Halljátok meg szómat mind ti magyarok, 
testvérek, hazafiak és jusson a beszédem fel­
árt szivetekbe !

Ötször kiirtva ötször föltámadott és meg­
sokasodott a magyar ősei földjén, és áll ma 
jS) fejedelmi szép nyelvével az Isten trónját 
os romolva, imádsággal és hálaadással.

Az Isten, a ki karjába aczélt, hazájába 
lángot, szivébe vitézséget, elméjébe világossá­
got ada mindig és győztessé tette mostoha 
időkön s ádáz ellenségeken • Isten most ihles­
se meg szivét és leheljen bele erkölcsöket, a 
melyek győztessé teendik a második ezerév 
keményebb harczaiban.

Tekints óh magyar, aki az ország szi­
vében, áldott földeken, virágzó városukban, 
magad sokaságában, biztosságod érzetének 
elégségében lakozol : tekints, te boldog, orszá­
god határszéleire, a hol elszórva, megostro­
molva, ember és természet mostohaságában 
éh ledet és álmod nyugalmát, nyelvedet és 
kezed munkáját elszánt küzdelemben, ember- 
feletti feláldozással védik és őrzik előőrseid, 
magyar testvéreid, idegen fajok közé, idegen 
nyelvbe szórt drága szigetek.

Hősök, a kik külső ellenséges czélzatok- 
tól táplált támadások ellen védik a talpalat­
nyi f'ldet, védnek egy-ngy isk lát, védnek 
egy-egy templomot, védik családok magyar

szentélyét és szinte roskadoznak 
feletti harciban.

Mikor a királynak háborúja támad, mire 
oktatja az Írás ? Azt mondja, a bölcs király 
eleve számon szedi a katonaságát, edzi és 
szervezi s mikor a trombita rian, előre küldi 
es serege megszerzi neki a babért s a diadah.

A mely király pedig nem gondol eleve 
hadseregére, hanem csak mikor csatára szó­
lítják, hirtelen szedi össze és ámbár példát 
matatva, maga rohan előre : az a király nem 
csak elveszti a csatát, hanem maga is az 
ellenség fegyverének áldozata lesz és heve­
nyészett serege ki kardrá hányódik, ki szét 
szóródik.

Vedd elmédbe testvérem és anyám egy 
személyben, királyi magyar nemzet, fejedelmi 
nép, hogy a bölcs király dolgát kövessed.

Ne várd meg, a m g idegenek megfujják 
a harczi riadót, hanem gondolj eleve, gondolj 
a béke idején a te katoááidra, a kik szent 
kincseidet : magyar nyelvedet, magyar nem­
zetiségedet, nemzeti műveltségedet máris szó 
rongatva védik : szervezd fel őket, fegyverezd 
fel őket, edied meg őket önfeláldozó hivatá­
sukra, hogy mire a trombita szava a te haj­
lékodat eléri süvítő hangjával, sereged készen, 
erősen, bátran, lelkében és kezében a biztos 

I diadal fegyvereivel vehesse fel éretted a har­
czot.

És te diadalmi indulóval, lengő 
val indulj dicsőséged második ezer 
nemzeti nagysággal, magyar szívvel, 
hóditó erejével.

Így szól hozzád innen a Kárpátok al­
járól, félkézzel epitve, félkézzel birkózva,egész 
leikével érted lángo'va egyik szerény, de hu­
si gében meg nem szárnyalhat) katonád 
felvidéki magyar közmüvrfődési egyesület 

ikor testvérként üdvözöl és nehéz munká­
jához támogatásodat kéri.

Nyílra, 1896. május havában.
Gróf Károlyi István a »F, M. K. E. 

elnöke. Thuróczy Vilmos, cs. és kir. kamarás,

Aztán jönnek a pasák.
Szép számmal vannak, Urak, parancsotok 

edenmondást nem törők, A szavuknak súlya, 
lejiartásuk jelentősége, ajkuk rándulásának pa 
rauesolása és kezük mozdulatának rettegése 
elárulja hogy ez a bagoly nr a barlangjában 
Éi milyen ur ! Az asszonya nem felesége, ha­
nem rabszolgája. Ugrik minden szavftra foly­
ton a gondolatát lesi, a gorombaságait pedig 
alázattal hUgatja. Csa'ádja iránt vagy önző a 
fukarságig vagy ezzel ellentétben bőkezű de 
mindenik esetben feltétlen megadást kíván 
Mumus a mindenkinek félik, tisztelik, de nem 
szerelik. El van telve a saját nagyságával 
senkit nem eng-d a lelkélnz közel és rideg , 
mint egy kaszárnya épület. Leginkább a fővá­
rosi élet szó/gáltatja őket.

Negyedik a chablon férj.
Nagyon ismeretes. Utón, útfélen terem. 

Ápoltan és ápolatlanul. Frázisokból van össze 
tákolvat va'amennyi, A feleségétől megkívánja 
a fűzést, takarítást, a házasságot eJ?Ke?e ’ 
mességet és az alattvalói elismerést. Mindez 
hanzzhtos szólamok védjegye alatt. Az asszony 
minden hivatását, életczélját a főzésben és a 
takarításban keresi. Hanem azért a szakácsze 
fősztőt eszi mindig. Kikel a nőgimnázium a n • 
tnnár, nőorvos ellen s ideálja a főzőkanal és 
fehér kötény. De azért dühöug ha az asszony 
az ő magassab észjárását egy perez alatt e 
nem fogja, kicsinyléssel boszankodással em i 
holmi »fejletlen női agysejtet . . • ?

Neki minden szabad ójjelezés, kimara­
dás, apróbb és nagygbb bevallott és be nem 
vallott htitlanség s ennek nyomása alatt a 
feleségétől sem tagadja meg a mérsékelt e ve-

az ember-1 főispán, tiszteletbeli elnök. Siontsgb Pál, v. b.
t. t., főrendiházi tag, tiszteletbeli elnök. Rá­
kosi Jenő, tisztb. elnök. Gráf Dégcnfeld Lajos, 
tisztb elnök. Ciipkay Károly, Zólyom vármegye 
alispánja, alelnök. Graus Istvin, a III. oszt. 
vaskoronarend lovagja, Nyitravármegye al­
ispánja, ügyvivő alelnök. Libcrtiny Gusztáv, 
kir. tanácsos, Nyitravármegye tanfelügyelője, 
tisztb. alelnök. dr. Gylirky Geyza, Nyitravár- 
megya t. főügyésze, tiszMefb. alelnök. Lőrin- 
czy György, a »F. M. K. E.« központi titkára.

Színház és zene.
Bajazzók,

Opera 2 felvonásban Szövegét irta és zenéjét szer­
zetté : Leoncavallo. Bemutatója a debreczeni városi 

színházban IROti. uov. 8.

Fényes és dicsőséges estéje volt tegnap 
színházunknak. Emlékeztető a régi szép időkre, 
intendatuva idejére, — arra, melyről a régi 
szinlálogatok eddig fájó emlékezettel gondoltak 
vissza. És ime, úgy látszik, azok a szép inten- 
daturai színházi esték itmét megjeleltek ; 
Ízlés, correetség. modernség, mintha ismét 
helyet kezdenne foglalni a debreczeni szín­
padon és a jelek szép és kellemes Ígérnek 
városunk azon színházi közönségének, mely 
az igazi művészetnek mindig barátja volt.

A tegnapi előadáson váratlan és igazi 
műélvezetben részesültünk, őszintén bevallva, 
mi, kik Komjáthy színigazgató komoly törek­
véseinek mindig igaz bará'jai voltunk nagy 
és komoly fiaskótól féltettük öt a B íjazzók 
előadásánál. Féltettük csakis azért, mert 
ismerjük az opara rendkívüli nehéz.égéit és 
ismertük közönségünk néha túlságosan is ké- 
nyos Ízlését hasonló előadások után. Tu ltuk 
hogy egy kezdő tenoristával megy neki a 
darabnak és pedig, egy olyan darabnak, mi­
nek éppen ezen tenorista képezi legfontosabb

zászló
évébe,
Árpád

ze'et, készséggel viszi az elite-bálokba, gon 
doskódik színházi jegyekről és toilettekről s 
azok, a kik vőlegény korukban mcnyorsrágot 
ígérnek s hogy a tenyerükön hordozzák szivük 
választottját, a kik mások előtt a gyöngéd, 
udvarit, kifogástalan férj szerepét adják s 
négyszem között a természetrajz (de nem a 
növényország) ábrái közül keresik a meg­
tisztelő neveket . . . Szeretnek és tudnak is 
m&gvarazni, fejtegetni, indokolni mindent, so- 
pnismákkal persze, melynek valódiságában 
maguk hisznek legkevésbbé. S tagadhatatlan, 
hogy nekik igen kényelmes volna, ha a „fej­
letlen női agysejtek« szentirásnak vennék sza­
vaikat, a melyek - valljuk csak be — nem 
mindig hamisság nélkül való.

A küzépsorsu emberek között, a kiknek 
nem egyenlően oszlik meg évi 3-400 frl jö­
vedelmük, csak úgy hemzsegnek ezek a chablon 
’érliak.

Természete«, hogy e négy válfajjal nincs 
megjelölve valamennyi lérj, tizizer ennyit le­
heti.» írni róluk; s e czikk szűk keretébe va­
lamennyit fel nem vehetem. De szülni kívánok 
még a kivételekről.

Mert azok is vannak. Kevesen, de vannak

m Au’ . fernak a szó nemes, való értelmében. 
Szeretik a feleségüket a lelkűk mélyén s nem 
érik be önzőn azzal, hogy ők maguk bnldo 
gok hanem boldogítani 
tehetségükhöz képest ...

is akarnak. Anyagi 
a legjobbat nyújtják

kényelmet,

Örülnek, ha felmenthetik feleségüket 
az élet kis és nagy fáradságaitól, nem kíván­
ják, hogy munkása, hanem vezetője legyen a 
ház belső életének, hogy a lelke egyénisége 
gondoskodása olt legyen minden tárgyon, min­
den szögleten, férje, barátja, kísérője, mulat- 
tatója a feleségének, a ki — ha méltó hozzá 
a nő — tud elnéző lenni gyöngéiért, hogy ő 
maga is elnézést várhasson ; — tud érte le­
mondani, mert akarja, hogy az asszonya is, 
ezt legye érte, ha kell ; — a ki ura a nőnek, 
ha erre szüksége van s ha nincs : felett .' ál­
lónak tekinti őt, a kinek szeszélye; miatt 
soha, de a lelke, a szive érzékenységo előtt 
hódolattal meghajol 1

Őrléssé, eszménynyé nő a női lélekben 
az a férfi, n kit nem ragad el sem a szerelem 
jun az indulat, a ki csendes, megfontolt, 
igazságos, a ki tiszteli a feleségben a nőt. a 
nőben az anyá'. Nem kell, hogy elválha a lu­
nok legyenek, hi«z a férfinak legtöbbször ba­
ráti köre, társadalmi állása megkívánja a kü­
lön szórakozást, s vannak, lehetnek kötelessé- 
a házon kívül ia, de talál rá módot mindig, 
hogy értük ne mellőzze a feleségét, a ki az 
életének őrangyala, a ki a lelkének szentsége, 
gyengesége és erőssége egyben.

Ez a kivétel! K-vesen, de vannak 
mégis.

Boldog a nő, a kinek ilyent rendel a 
sors», s boldog a férfi, a ki magához méltó 
nőt talált.

Margit

is arra
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és legnehezebb részletet. A közmondás »a ki 
mer, az nyer« itt is bevállott ; Komjáthy 
mert és nyert.

ti e j c z y t, a kezdő tenorisiát 5 
jobban ismerte, mint mi, mert Bejczy tegnap 
igen tisztessége* sikert aratott. Éneke feltét­
lenül correct, hatalmas, szépen csengő tenor­
jában pedig uralta énekszámait ; rövid idő 
alatt a kezdők modorosságairól is leszokik 
majd és ha a benne határozottan feltalálható 
színpadi tehetséget ügyes Kezek napvilágra | 
hozzák és kicsiszolják, kényes igényeknek is 
meg fog felelni.

ti.-né Huzsinszky Ilonának 
dicsőséges estéje volt tegnap. Harmadik éve 
van színpadunkon, de elmondhatjuk, hogy 
hasonló kétségbevonhatatlan sikert még nem 
aratott, mert el kell ismernünk, hogy ma nem 
csak énekinüvésznő, de színésznő is volt, nehéz 
szerepét meg is játszotta és az est nagv si­
kerének fűfaktora valóban ő volt.

ti é k é s s y (Tonio) úgy a nehéz ' 
prologol, mint a többi ónekrészletet szintén 1 
igen szépen adta elő és szerepének változatos 1 
jellegét művészettel domborította ki. 1

K á 1 I a y Lujza mint mindig, úgy most j 
is igen szépen énekelt : a színfalak mögött elő 2 
adott »serenade«-! élvezettel hallgattuk. *

i
H u b o s ha nem alkalmazná oly sok- | 

szer terokhangjait, egészen elfogadható énekes 
volna . erről azonben okvetlenül le kell f- 
szoknia, Ned dávali duettje kiiliSnhnn tiro»

* Megyei közigazgatási bizottsági 
ülés. Hejduvarmegye közigazgatási bizottsága 
folyó hó 9-én hétfőn délelőtt 9 órakor tartja 
meg a vármegyeháza nagy tanácstermében, 
Háló Gyula kir. tanácsos, alispán elnök­
lete alatt havi ülését amelyen a rendes havi 
jelentéseken kívül, még néhány kisebb fontos­
ságú folyó és fegyelmi ügyet intéznek el.

* Erdészeti bisottsági ülés. A közigaz­
gatási erdészeti bizottság holnap d. u 4 órakor 
a városházán

kötelesség szerétéiért. Tehet.égéne 
galmának legszebb bizonyítéka a 
felsége . 25 éves fiatal embert hár 
ezelőtt főhadnagygyá nevezte ki. 
tiszten tegnap még nem észlelték < 
dékát. Tegnap éjjel, éjfél körül 
izgatottan megjelent a Széchényi m 
ayán, hol az őrmestertől egy for 
kért, de az a szolgálati szabályokra 
zással megtagadta. Azután látszólag 
lan haza ment, és Széchényi utcza 
lakásán h a j n a 1 i 4 órakor ma,

*í-

Dégenfeld József 
főispán elnöklete alatt ülést tart, a melyen 
több erdészeti kihágás ügyében bíráskodik a 
bizottság.

Katonai jelentkezések. A debreczeni 
katona ügyosztály figyelmezteti a jelentkezésre 
kötelezett 1874 évben született debreczeni és 
más illetőségű, az 1875—76 évben született 
hadköteleseket, az 1877—78 évben született 
debreczeni és más illetőségi népfelkelésre kö­
telezetteket, hogy a f. nov. hó folyamán jelent 
kezzenek a debreczeni katona ügyosztálynál, 
mert későbbi (deczember ha vi) jelentkezések

nemesebb részeket nem sértett az’ égés. 
lestet átfúrta. A lövés zajára egy rJd6 
rohant be a főhadnagyhoz, fel akarta e,n,lni 
de a főhadnagy visszamasittola: >Haevi el 
gém fiam, élj enahaza, éljen a 
király!« A súlyosan sebesültet első 
orvost segélyben Dr. E n d r e Iván e-retl 
orvos részesítette. A lövés nem okozott rög- 
tóm halált, de felgyógyulásához nincsen re­
mény. Az öngyilkosság okát nem is ,eitik 
feljebbvalóival a legszebb viszonyban élt 
anyagi ügyei rendezettek. A szerencsétlen 
eset nagy részvétet keltett.

Az izr- hitközség közgyűlése. A
debreczeni izr. hitközség 1896 november hő 
8-an d. u. 3 órakor a kis-uj-utezai iskola 
helyiségben közgyűlést tart. Tárgy ; A kénvi- 
sdlőtestulet előterjesztése a temploraépiiés 
folytatásához és befejezéséhez szükséges 700 000 
forint megszerzése czéljaból 700 drb 100 frtoi 
részvénykötvénynek a még eladatlan 133000 
frt értékű imaszékek és a hitközség összes 
vagyonának és jövedelmének lekötés melletti 
kibocsátása iránt. Minthogy az alapszabályok 

..S a szermt ezen ügyben határozathozatalra 
az összes választók egyharmadrészének a ie- 
lenléte szükséges, ennélfogva felkéretnek a 
tagok hogy a közgyűlésre a templomépiiés 
érdekében okvetlen magjelenni szíveskedjék.

* Vf helyiérdekű vasút. A Magyar 
Államvasutak debreczeni üzletvezetőségénok 
kezelése alá tartozó tisza polgár—nyíregyházi 

vasat tiszapolzár—királvte'eki-
öjdonságok helyiérdekű 

vonalát'Tisz 
fásföldház 
Rázom, Hajnalos, Tisza-Eszlár és

A városi szervezési szabályzat. Deb
reczen sz. kir. város jog és pénzügyi bízott 
sága tegnap délután 3 órakor tartott ülést ; 
városháza nagyterméé m V > r t e s s y Istvái 
főjegyző elnöklete alatt a váró i szervezés 
szabályzat tárgyában. A gyűlésen jelen voltak 
dr. I! a k o n y i Samu, Kovács József 
S 1 á h 1 Giza> z«dor Lajos, [(omlós sy 
Arthur, dr, ti a I k a ti y i Miklós, Kosz o- 
r u s Lajos, Á b r a h á m László, dr. K e- 
111 u 11 7 Áf'ir, Nemes Kálmán, K o m I ö s- 
s y Dezső és Varga Karoly jegyző. - 
I árgyaltalott a belügyminiis/.ter ismeretes 
leirata a szervezési szabályzat tárgyában. A 
jog es pénzügyi bizottság a belügyminiszter 
almi kívánt összes pótlásokat a bizottsági 
közgyűlésnek elfogadásra ajánlja. Tárgyalás 
ala került még a tiszti főnuvn«? iatoniian

estélyre előre is felhívjuk városunk közönségé­
nek ügyeimét.

* Városi közigazgatási bizottsági ülés.
Debrcczen sz. kir.város közigazgatási bizottsága 
rendes havi ülését holnap délután 3 órakor 
tartja meg a városháza nagy tanácstermében. 
Az ülésről, melyen a közigazgatási hivatalok 
fejei terjesztik elő múlt hóról szóló jelentései­
ket lapunk holnaputáni számában hozunk rész­
letes tudósítást.

* Egy huszárfőhadnagy öngyilkossága
Ma délelőtt az a megdöbbentő hir szárnyalta 
be a várost, hogy a helybeli társadalom egy 
kedvelt alakja, a 2 ik hon véd huszárezred 
egyik tisztje agyonlőtte magát. A hir mind­
jobban terjedt, mind határozottabb jelleget 
öltött, de a szerencsétlen öngyilkos kilétét 
nem tudta senki. Lapunk tudósítója még a 
délelőtt folyamán megjeleni a Széchényi 
utczai honvéd-huszársági kaszárnyában, hol a 
mélyen lesújtó esetről alábbiakról értesült : 
Bay Bertalan a ö-ik századnál 
főhadnagy m a hajnalban 
szíven lőtte m a g a t. A szeren­
csétlen fiatal ember a vidék egyik legrégibb 
é« legtekintélyesebb családjából származik. 
Bajtársai ős felebbvalói, ugyszinte ismerősei 
egyaránt szerették igazi nemes jelleméért 6«
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nagy gyárak nyomása ellenében. — És tehát 
valamennyi k a m a r a fel is szólította a 
kerületében levő kisiparosokat, hogy nyújtsak 
I,, ajánlataikat. Értesülésünk szerint a hazai 
kisiparosság összesen 268.000 pár bakancs 
elkészítését akarta elvállalni a honvédség ré­
szére, a miniszter azonban mindössze csak 
20.000 darabot (tehát alig 8 százalékot) engedett 
át a kisaparosoknak. A többit majd szállítja 
Wolfner Tivadar képviselő ur. A közös had­
ügyminiszter még némileg jobban jár el, a 
mennyib-n — mint halljuk — értesítette az 
orsz. iparegyesülsiet, hogy a közöshadsereg 
1897 évi összes börnemü szükségletének egy­
negyed részét a magyar kisipar- 
„ a k tartotta fenn. — A pályázatban egyes 
kisiparosok és ilyenekül alakult szövetkeze­
tek vehetnek részt do a pá'yázók csakis saját 
ni ti lie y ükben készült árut számíthatnak. A ki 
lábbelieken kívül szijazatokal is akar számí­
tani, ez iránt külön beadványban nyilatkoz­
ható. A szállítandó czikkek mintáit a buda­
pesti és gyulafehérvári mintaraktárakból lehet 
beseerezni.

* Királyi szózat. O felsége, a király 
nak a millenniumi kiállítás bezárása álkai má­
ból a miniszterelnökhöz intéze t legfelsőbb 
kéziratának másolatát a belügyminiszter meg- 
küldötto Debreczen város törvényhatóságának 
is azzal a meghagyással, hogy annak tartalmát 
a polgársággal közöljék. — A királyi szózatot 
kinyomatják és falragaszokon teszik közzé.

* Szabolcsvármegye átirata. Szabolcs 
vármegye törvényhatósága tudvalevőleg feliratot
intézett a miniszterelnökhöz, melyben a gör 
katii. püspökségnek Nyíregyházán vagy Hajdu- 
Dorogon való felállítását kéri. E feliratot most 
elküldték pártolás végett Hajdumegye törvény- 
hatóságának is Mikecz János Szabolcstnegye 
alispánja lelkes hangú felhívást mellékelt a 
felirathoz. Hajdumegye törvényhatósága leg 
közelebbi közgyűlésén foglalkozik ez ügygyei.

* Debrezen fegyverben. Nem ostrom- 
állapot van, ne tessék megijedni, hanem azért 
a czim mégis igaz. A inai napon aranyos 
tiszti csákók s csillogó kardvégek, no meg 
barna kalonaköpiinyegek tarkítják Debreczen 
utczáit. Sokat vitatkoztak rajta 7 évvel ezelőtt, 
belyes-e vagy nem, mi pedg, akik akkor még 
nem ráztuk le az iskola porát, de számito'- 
tunk arra, hogy leszünk sok más társunkkal 
egyetemben »egy évig mundérban» hogy 
laztán «auf eigene« avagy »aufstaats-osten« 
feaz-e benne részünk, az mellékes volt, de a 
enyegc.tö 25-nek rémes képei egyre hajtottak 
bennünket az ulczára ( talán még méltóztat- 
nak emlékezni, hogy ez a »25« egy §.-szám 
volt s néma deres támadt fel emlékeinkben 
dajka-mesék nyomán ? !) s fiatal tüdőnknek 
teljes erejéből hasgaltuk hangunkkal az éles 
februári ájert, dalolván teljes áhítattal :

Abczug Tisza, abezug Csáky,
Abczug báró Fejérváry I

Ámde múllak az évek, a_ gyerekdiákból 
Herr Freivslinger lett s a §. 25., valamint a 
brigadérus kegyelméből tiszti vizsgát tettunk, 
amelynek folytatásaként O felsége tartalékos 
hadnagygya nevezett ki bennünket. A tiszti 
bojt ragyogó árnyékában aztán, amelyfele mo­
solygó lányfejek mégis csak jobban haj anak. 
mint egykoron kucsmánk felé, amely it t) 
Kossuth-nóta hangjai hallatszottak, lassankén 
megbarátkoztunk a §. 25-tel s teljes 
tel bukkant fel minden évben, amelyen gy> 
korlat nem kínoz, az uniformist, hogy par 
dézzunk vele az utczán. Persze, hét év nI*8y 
idő és sokra növesztette a tartalékos tisz t 
számát, ezért van ilyenkor az egész Debreczen 
fogyverben. Az idén ma érkezett el az a nap s a 
délfelé előtört őszi napsugár csak úgy 
ragyogott az arayos csákókon, amelyek a n 
mintha délezegebben lépne az adótisztecskc 
is, mint mikor kartonruhás feleségét kar a

szivarral szájában sétálni viszi az utczára. . . 
Mindez pedig azért történik, mert ma volt a 
tiszti fdellenőrzési szemle Debreczen területén s 
amint ezt Debreczen hölgyei megtudják, fel 
fognak sóhajtani : Áldja meg az ég a § 25-öt 
amiért ennyi tartalékos tisztet varázsolt e 
haza földjére, de verje meg azt a másikat, a 
mely csak egy napra rendel egy esztendőben 
ellenőrzési szemlét ... A főellenőrzési szem­
lének különben — mint értesülünk — egyéb 
hatása is észlelhető, és pedig az, hogy ma 
délelőtt nem lehetett a hivatalokban fiatal 
embert találni s a restáncziák emiatt 30%-tel 
felszaporodtak. Milyen derék, hogy az újság­
írásban nem lehet restánczia 1

Választási jegyzőkönyvek. Hajduvár- 
megye közp. választmánya e hó 10-én d. e. 
10 órakor Rásó Gyula kir. lanácsos alispán 
elnöklete alatt ülést tart, a melyen a megye 
4 válasz lók érül" lében megejtett képviselő­
választásokról felvett jkönyvek egy példányát 
felterjesztik a belügyminisztériumhoz, másik 
példányát pedig elhelyezik a vármegye levél-, 
tárában.

Táviratok.
A választás halottja.

Budapest, nov. 4. A Debreczen er. táv 
A szatmári képviselőválasztás alkalmával 
megsebesült Román Ferencz választó tegnap 
d. u. meghalt.

Oroszország és Carnot.
Budapest. november 4. (A Deb. er. táv. 

Párisbzl jelentik :M o h r e n li ei m br. tegnap 
letette Carnot sírjára az egész 
orosz nagykövetség, valamint a franczia kor­
mány, Carnotné és három leánya koszorúját, 
mely nemes tetteiért úgy M e 1 i n e minisz­
terelnök mint Carnotné köszönetüket fej ez- 
ték ki.

Mária Dorottya esküvője.
Budapest, nov. 4 (A I);br. ered. táv) 

Mária Dorottya kir. herczegnö 
esküvőjére tepnap érkezeit Pécsbe, mint 
onnan jelentik, az o r I e a n s i h er­
be r c z e g, kit a pályaudvarban kirá­
lyunk fogadott. Este érkézéit a meny­
asszony sziil-ivel, míg B 4 n f f y br. 
Perczel, Wlassics, Erdé'y, Dániel és Fejérváry 
br. magyar miniszterek ma reggel érkeztek.

Budapest, nov. 4. (A Debr. ered. táv.) 
Becsből távirják Mária Dorottya kir. 
herczegnö renuncióciája ma délben folyt le 
a Burg titkos tanácstermében.
Jelen volt mindkét kor m .t n y, 
és a diplomaták, vahmint az udvari kíséret 
tagjai. A király a menyasszonynyal Gru-cba 
bíboros bécsi iierczeg érsekkel és a főliercze- 
„ekkel háromnegyed 12 órakor lépett be 
s felszólította a jelenlevőket, hogy legyenek 
lamii a renuneriácziónak. A jelenlevők mely 
meghajlással feletek. - A menyasszony 
itiiáit a G r u s c h a állal tartott feszület te 
tévé utána mondta Goluc havaz ky 

q c„. és kir. ház miniszterének a lemondó 
esküt,majd székre ült a lemondást aláirta.Ezzel 
az aktus véget ért

Elég ba leszavaztunk és öt évig újra 
hallgatunk. Az egész csak ebug-tás, ha nem 
volt pótválasztás. Úgy kell, ha nem pótoltunk 
és egyenesen Királynak hódoltunk. így a ki­
rály szava szent, ha »nem hall ttok« ide lent.

De lesz-e szavának foganatja oda fent ? 
Lesz arany, mit az idő újra próbakőre keni, 

Eh, nem megyek a szerkesztőségbe . . . 
de itthon sem maradok. Ebben a gyönyörű 
időben megyek a kis gőzösön az erdőre és 
inkább hallgatom a megőszült tölgyek susogá- 
sát, mint a felbőszült keblek sóhajtását. Itt e 
sürü erdő közepében mi lem akadályozza 
gondola lómat röptében !

Hogy is maradnék annyi félelem között 
itthon, midőn egymást érik a Mago-s és leg­
magasabb rendeletek titkon ; midőn szinte 
érezni a büdös puskapor füsiö , látni a kor­
mos tanácskozási üstöt; hát még hallani a 
sok hozsánnát, mint püfölték az ellenfél bálát.

Ki is tudna ilyen zajban a helyén írni, 
midőn a nyugtalanságtól alattam a tripedes is 
kezd sírni. A sok Éljen 1 között terjeng a ha­
lotti «zag ; élve temetni 1 az már egy kicsi 
vastag ! . . . t

Éledjen tehát újra a politikai halott, 
midőn az egyháznál emelnek előtte kalapot. 
Képviselőért még t e t t 1 •» g is embert öl­
tek, a papíron ölni még nem olyan vétek. 
Kortes világban az eszközben nem igen válo­
gatunk, kivált ha sok pénzzel és Ígéretekkel 
nem biztalgathatunk. — Hat a ezéh nem pro 
testál: — nem akarok heczczelni — egy sza­
bót ügyvéddel (!) összeférczelni 111... Éljen 
tehát az ének, éljen a dal! a jelölt- 
s é g b e n is volt némi diadal.

Istenem! mily könnyen lesz az emberből 
nagyságos! . . a mint a déli babosból a déli 
bábos ... egy vonás, csupán egy szavazat, 
mily értelem-zavart okozhat ? 1 . , .

voltam magam 

megint az első 

elsőkké lesznek 

is valamennyi

Küzdelem vegén - erdő végén.
Gondy Károly.Irta

Das beult und bellt und grunzt ich kann 
Ertragen kaum den Duft der Sieger.
Doch still Poel, das greift dich an
Du bist so krank und schweigen ware kluger

,1m October 1849« Heine«
Ugyan miért kobozták el a »Debreczent«? 

,, .. „ Vii-hnita a szelindek ezikket ? ! • . • 
ügyvédet »szabónak- csúfolni 1 ! no ez mégis 
valami • . . de mit törődöm vele ; üsse a 
nemykő szele.

— Egészen az erdőre tetszik menni ? ... 
talán fürdő jegygyei is szolgálhatok ?

Igenis, nem. A erdő közepébe vigyen, de 
szárazon akarok maradni. . . izzadtunk tegnap 
eltioet. — Igaz hogy ötven konduktor szavazott 
le tegnap ? magának tudnia kellene, ha mind­
járt kis vasutas

Ugv láttam, hogy sok conducton jött ; 
itt öltöztettek át őket az urak, egy némelyik­
nek még czilindert nyomtak a fejébe. Hiába 
kérem ha a helybeli 200 hivatalnok nem 
elég, hát bizony pótolni kell az erőt más 
helyről ha egyszer a poli’ikai gyors voncs az 
özszehordoit sok homokban fanalkadt.

_ Persze maguk is úgy vannak mint a
kvótában, mikor rják : »collá parte«

— Bizony Kola párti 
is ! ? Tíz krajezárt kérek.

— Ejnye az ördögbe, 
helyre ültem ? 1

— Kérem, az utolsók 
tt minálunk.

— Úgy látom magam 
conductor mind hamis.

Már is mily pompás a levegő a fasorban 
kar hogy nem hordozhatjuk haza kosarakban! 
Szépen egyengette a fákat az utal Stahl, per­
sze ennek is az oka a virtikli király. Miért is 
nem látogat el minden évben, azóta nem jár­
nánk Liba ulczában a sárlében ’ Nem 
csak a zárt gyülésteremben de künn a szabad 
természetben is látni mily szépen gyümölcsöz 
a szabad elv, és többet hoz a konyl.áru mint 
a szabadszáiu nyelv. — Hogy is nem lehet 
azt belátni és még csak egy peresig is tá­
vozni?! . • • Bizony csak »szabadelvupáriira 
szavazzánk, csak az segíthet rajtunk !«- 

Itt a fasor mindkét »jobb« oldalán 
rágzik a kereskedelem és hivatal, kivált ha 
az apák is járullak egy kevés kamattal, föl­
dönfutó bitang, ki nem tűri a korlátot . hogy 
is várhatna az ordús kabátot ? 1 . . •

Az elején mindjárt a csőszház mellett 
van Tóth Antal egy német címezte: Todten-thál 
vészharangos vezér villája. Elnémult a vész­
jelző örökre, de meg sem szólalt soha, nem 
volt szükség reája. Az egyház régi munkás
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tagját mindenki tisztelte, a hogy a higgadt Turbékol, nevet, anyeleg a. az édes szaru 
fárfit megillette Mil» hmt ni™™» asszony, kinek piros ajkán métzé válik a ma-

avar gzó. milv YftrÁe«inl*i x«nn« lallrAmkAn

1896. november

»»(tjaa MitiiucMKi uaíVC'lU, tt » Hlggadl
férfit megillette. Milv bajt okozott még mindég 
korai halála, midőn a sok kérelmező és ké- 
regető jár hiába ! De hallja I a vészharangszó 
nem ok nélkül csendül ; a két torony körül 
rendesen sok varjú gyűl . . . hátha valame­
lyiknek a keményén a konyhába jutni sike­
rül ? 1 . . . Simonfly kir. tanácsos vesztette 
e benne legönzetlenebb barátját, Sokan saj­
náljak. kik ösmertük nemes lelkét, finom Íz­
lését. Mindég a polgárok mesterét tiszteltem 
benne.

Nem ősz volt a feje, csak tiszta „Edel­
weiss« lelkének, eszének magaslatán. — Csak 
nem írják a fejfájára : »Itt nyugszik ! midőn 
Csokonai szobra mást hirdet . . . akár őt 
látnám a gránit alapzaton mint szempillantás 
nélkül ébren néz a reformatio felé !

A fasor közepe felé, jobb oldalt persze, 
sűrűbb é» szaggatott a lég, színié pattog mint 
a krumpli puska, valami extra pumpa süriti 
az áramot . . . oly túszt forma tart a fülem­
nek ; ba 1 a főispánt éltetik ! !!

Manapság talán igazán meg sem élhe­
tünk, ha nem eltelnek és vagy háromszor a 
levegőbe nem löknek mint a bába, midőn az 
újszülött honpolgár nem adja meg mindjárt az 
A-t. Hallgatlak, csak rajta Hiador ! tons les 
n ots: ca por.

Érdem kertjéből szívesen fogadom a 
»nemesített« virág illatát, mely vajmi ritkán 
csapja meg a nyárs polgár fitosát !

Ha! lövés dördült ! Igen, katonák gyako­
rolnak, mellbe találni a nemesített lényt • ver­
senyeznek a sütz-bojtért. Nem mindenki oly 
bo und mint Szathmár

Kari volt, hogy iskolás fiúnak a nyakába 
akaszióUa a kiérdemelt sütz-boj'ot.

Most kérdem, mire való az iskoláztatás 
f* 'jgy, lst,eilíl miért imádjuk, ha drága cseme­
téinket, oly könnyen lüzre szánjuk ? . . . Hát 
nem érdemel fi-yCniet, azon uj vallásfelekezet 
mely tiltja a hadüzenetet? . ,

Kaszárnya és iskola! ... Az iskola c ak 
előkészítő osztálya a nagy kaszárnyának, csak 
gyenge duledező kárpit fal van köztük véd- 
baslyának.

Az állam folyton ellentéteket nevel állít- 
tizet v'ztt egyszerre szilit ; mint a gyufát 
pakliban tartja folyvást, ha netán a H a z a 
tegyverre szóit. És mily szent akkor az ö'- 
aüKles! . . . persze arra azt mondtak : hon- 
vt dvs !! . . .

De ha már Jókai, mint a béke praepa- 
randistaja kerüli a véres K ,rd szagot és 
hiába vesztegeti reá a szép szót : nem 
helybel i) lőgyakorlattal megelőzni a nagy 
ábécéi, hogy spórolnánk meg a fiatalság egy 
év. omenytessógét ? . . . a gyermek úgyis 
jobban szerei, a puskát, mint a vén katona e 
betu-tornát ...

Nini elfogyott a papirom, tele van a no- 
íczo n, hogy tartsam most a fejemben, mit a 

bolondos agyam összehord .sebtiben ?
A Dobos körül dombok domborulnak 

írni egyik tetejében mint a havason gyűrött 
feher lapok borulnak A havasok alján meleg 
alak csergedez, a domb alatt is valami füle- 

uez azért, hogy hideg, fehér a csúcsa 
nem lehet túzokádó ; . , . furcsa ! ’
.... ..H‘lt To11 ''t papír, de nem volt benne 
kőszenei, nem nekem való, tele nyomva nin­
csen köztünk lilánkéit. y d nm

De nézzük, hátba ?
Volt itt : életbiztosítási táblázat 

meretlen helyre t á v o z o t t a k egyenes 
adóhátralékainak kimutatása . . . foglalási és 
becslési jegyzőkönyv felvétele. Kóser felfolya- 
modványok szakácskönyv töredéke »a hurka 
és kolbász készítésről« . . . étlapok ; — még 
csak egy pár (éppen, mandátum hiányzott a 
szemétdombi-óh Ily gazdag és változatos állami

qU°d non libe‘) közölt bizony 
még a kolbász is undok, kivált így nyomtatva

■3MUUJ, >iuez piros ajian mézzé rant a ma 
gyár szó, mily raráxsolaj zsong lelkemben . . 
oly édesen gyilkol 1 !

Piroska, az erdő szépe, most még 
jobba npiroslik, — mióta 
kedves férje kunt mint igazgató diszlik a hol 
minden oly szépen virágzik mert bölcsen ve­
zet ott zajlik. Nem éltetem, mert még kine­
vetne, a midőn ő é teli a természetet körülötte *

Van C. M, Wébernek, az én kedvencz 
zeneszerzőmnek egy apró dala a kardról mely 
végig Hmolban busán zeng midőn egyszerre a 
végen mint a rakéta dús akkordban felröppen 

Megfordítva miért ne csattanjon kemény 
Durban a csatadalom és ne haljon el lágy 
mólban a vége, ha az igaz polgárok kötél e- 
sége felej eni a harcot a kudarcot hüvelyébe 
rejtem a csorba kardot: tovább művelni a 
földet és a s z e r e t e t e t, mire Isten 
egyedül minket leremtett !

létesítését. Gyönyörködni alr.-i 
múltjának emlékein, másrészt“
akarta nyerni az ország mai áii. ** * képét 

.E kenős czél nyegle'éT,ának'
ltás elrfiná»»<s«x..„i J »Z egégz

Phh.ní>apir Ví1!6n’ epdl3 Té«én ®'t kezdjük ?

íiKís,r* -> ä

Az ezredévi kiállítás bezárása.
iegnap ért réget a fényes nemzeti vál- 

lalkdzás, melyet hazánk ezeréves fennállásának 
él even át tartó ünneplésére, a hazai élet 

sze leim é< anyagi erejének, az egyre fejlődő 
nemzeti munka tényezőmé áldozatkész együtt 
működésével lerenretl nvg a magyar nemzet 
MéLö keretben láttuk itt egy ezeréves múlt 
dicsőségének szent ereklyéiben hazánk mult- 

^körképét s bizalommal, büszkeséggel 
töltötte ez el lelkünket a termékeny haladás­
ról, a tudomány, művészet, müizlés s a ma­
gyar munkaképesség örvendetes színvonaláról 
tanúskodó gazdag jelenkori kiállítás.
• , ,a mullat és jelent felölelő kettős
irányával tö tötte be a kiállításunk hivatását • 
megtanított minket arra s elismertette ezt az 
egész világgal ott is, hol eddig nevünkről is
tevéirln k t,udo,imst- bo8f a magyar nemzet
ha^H* y t d!"]8í munka,,a volt a kulturális 
haladásn k, A kik a városligetben varázsütésre 
emelt tunderváros képében gyönyörköd ek a 
míg csak élne, mindig élénk emlékezetükben 
fogjak tartani e történeti jellegű kiállítás ritka 
fényességű képét.
i-wireM* Ünn.eiLélyrö1 lapunk te8napi számának 
Uvirat1 rovatába-! számoltunk be, mo.,t kö
zoijuk azt a szép beszédet, melyly.il D á-
Ust bézáVta0 ker9SkedelmÍ miniszter a kiáIli- 

A miniszter beszéde. 
Tisztelt uraim! Ez az ünnepély, mely 

7 W '“n - T8u u,‘ «.sazegyiijtött, bánatos ér- 
kénm t0 6 keblelnet ; egy oly bájos, kedves 
képtől, egy oly tündérkertlől kell búcsút ven­
nünk, mely fel éven át nemcsak a főváros 
te az egész ország lakóinak a tiszta és derűs 
gyönyörnek, a nemzeti büszkeségnek forrása

a . ?e. e? az tir*é3 még sem kizárólagos t 
Az a buszkesBg, az aj! önérzet, melyet ez a
felidézett™1"06" lgaZ lmnfiban méltán és joggal 
fel dézett. nincs annak létéhez kötve és ha
natomat ellensúlyozza azon felemelő’ tudat 
h°gy a nemzeti önérzet énen ez iit.,1-,!

Etta fisa.iüs ts is. 

^=SgtSÄM
...»t.ri.íS;, t-js'1“1' «'

kereket legalább „ ’ * né ku*’ bo8f ezen si- 
nyolnók naky v°másokbaa „e méltá-

r- Uraim ! Kettős ezé! vezérelte e munka

— —v*ci nyeri
kiállítás elrendezésével.

A miniszter ezután részei« 
a történelmi kiállítás s a lein?“-mé"alt* 
csoportok tárlatainak tanulságai* °r' öl,,s> 

Majd így folytatja • De talán • a érdekesebbek azok a lörekvésik'«^ezeknél 
nyék melyek a kiállításon hazaiter9dmé- 
es oktatásügyünk fejlődését, jelen smJ rfnka' 
jövő törekvésünk irányát akartát MP° at és 

L A magyar „emze? érzi hogY 
nak és felvirágzásának le.-föhh^i,- a as4" 
kultúrái haladása képezi A, but°si 
törekvése e téren, sok esetien a Bülö ^ 
zőbb egyesületi működéssé tömörülnek és 
van a kultúrának tere és nyilván, í 6 all8 
e tevékenységnek jelentékeny 1 nu ása- * hol 
tatkoznának, y y°mai ne mu-

Ezeket a nyomokat kén e« i a 
müvek, táblázatok egyaránt hirdetik VÄ 
azt, hogy ez a kultúra a mellett. ho-Y mai* * 
nemzeti, nem akar háttérbe szor.uni ”ar 
más kultúrát, nem bintani sérteni ml SCm,m 
ze!iséget, sőt azok haladásának Z T'"' 
szolgálni kíván. nak ké»='*é<gel

Fontos kulturális tekintetek szolgálatim 
egész oktatásügyünk, mely nemcsak a! , 
nos ismeretek lerj-sztését tartja fehdafán“!'
hanem a szakmüvelődés gyaraLásá^i, ’ 
súlyt helyez. Kjarapitasara is nagy

A régibb szakoktatások meló sorakozik 
újabban az ipari szakoktatás, mely » rövid
jöíőt Igéi 6 ért eredmények ál,al igen szép

T Uraim ! A csak futó vonásokban vázolt 
ezen sikerek es eredmények egy nagy jelen­
tőséggel bírnak. Fényesen tesznek tanúságot 
lesznek tanúságot arról, mikép a magvar 
nemzet hasznos tagja volt az európai népe«*- 
Iadnalc a haladás együltes munkájábim é; 
szellemi, anyagi és erkölcsi téren kifejteit
«Zifif iíl."'(ügyViiST11 “ lege,ÖnyÖ,'ibb"n

oa,-„.E habár az igazság érdekében nem hall-
fnlrAa«? ®^ Y ezen kiallitás°n némely 
iparágak meg éppen nem — vagy csak hézo
gosan voltak képviselve — az eddigi haladé­
ban találom a legerősebb biztosítékot arra, 
íogy ezen hiányok és hézagok is a közel jő- 

ben be 'ognak töltetni, minek folytán gazdasági 
tuggellenségünk minden irányban teljesen biz­
tosítva leend. (Úgy van !)

A miniszter ezután a kiállítás hatását 
méltatja hazánkra s a külföldre, majd pedig 
köszönetét mdnd a kiállítóknak buzgóságuk.rt 
eső sorban kiemelve a társországok részvé­
telét s zajos éljenzéssel fogadott szavakkal 
szolt arról a meleg érdeklődésről, a mely- 
vei a király a kiállítás ügye iránt vise'tetett.

Beszédet igv végezte be : Szent Istvánnak 
ékes koronája egy ezredév alatt vajmi ritkán 
ragyogott oly fényesen, mint most s miként 
szimbóluma a nemzeti erőnek, vajmi rókán 
képviselt oly egyetértő és egységei hatalmai, 
a minő csak az uralkodóval szívben, lélekben 
osszdforott hazában gyökerezhetik.

Az a dicslény, mely örömteljes boldo.Sá­
gunkra a koronából az országra szertesugár- 
zoti, a visszavonások és nemzeti küzdelmek 
árnyait mintegy varázsütésre eloszlatta és az 
ósszetartozandóság oly fennkölt érzete f>gta 
el a kebleket, melyuek generácziókra kiható 
nyomai fognak maradni.

Az a fejedelmi bölcseség, mely hazánk 
hivatásának történelmi mérlegelése alapján a 
jalen viszonyok méltó megítélésével és a 
messze jövőbe tekintő lálnoki szemmel ková­
csolja még szorosabbra a kapcsokat a nemzet 
és dinasztia közt, a legerősebb visszh.in.ra 
talál mindnyájunk keblében éa áthatva e 
törhetlen hűségnek és ragaszkodásnak érzeté­
től, minden gondolatunk és óhajnnk azon 
imában egyesül.

Éljen a király ! (Hos«zantarió lelkes él­
jenzés.)

Ezzel hivatalosan véget ért a féléven át 
annyi gyönyörűséget, s számtalan megbec-iül- 
hetlen tanuls igot nyújtó kiállítás. Esti kilencz
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éráig még nagyszámú közönség hullámzott e 
kiállítás területén. Az esti katonai zenés ta­
karodó után eloltották a hatalmai villamos 
(kupákat, s elzárják a kapukat. Ma már 
balták kopáciolásától visszhangoztak a paril- 
lonok falai, melyek e hat hóuapon át csak 
egy zenét, ünnepi zajt vertek vissza.

Közgazdaság.

latben 6190 drb. 1896. nov. hó 2-ik napján felháj 
tatott 022 drb. 1896 nov. 2-ik aapjan eleiállitalolt 
629 db. 1896. évi nov. hó 3-ik napjára maradt 
késaletben 6183 db. A biaott «értéi ttaletirányxata — 
változatlan.

Budapesti gabonatőzsde
nov. 3.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései ákövetkezök

Szállítók figyelmébe. A m. kir. állam­
vasutak gépgyárának és a diósgyőri m. kir. 
vas és aczéigyárának igazgatósága nagymeny- 
nyiségü faanyagok, u. m. zsindelyek, közbenső 
ütközés és váltótalpfák slb beszerzésére f. é. 
november 10-iki lejárattal pályázatot hirdet.
A feltételek a kereskedelmi és iparkamaránál 
megtekinthetők, Debreczen 1896. október 31. 
Kereskedelmi és iparkamara.

Pályázati hirdetés. A m. kir. állam­
vasutak gépgyárának és a diósgyőri m. kir. 
vas és aczéigyárának igazgatósága részéröl az 
1897. évben szükséges kőolaj, ásvány, henger 
és csille-kenőolaj valamint faggyú biztosítása 
ezé Íjából f. é. november 12 lejárattal nyilvános 
pályázatot hirdet. A feltételek a kereskedelmi 
és iparkamaránál megtekinthetők. Debreczen, 
1806 október 31. — Kereskedelmi és ipar­
kamara.

Repczeolaj szállítás. A nagybányai m. 
kir. bányaigazgatóság kerületéhez tartozó 
bánya és kohómüvek részére az 1897-ik évre 
495 métermázsa repeze olaj szükségeltetik, 
melynek beszérzésére f. é. November 10-iki 
lejárattal árlejtés hirdeitetik. A feltételek a 
kereskedelmi és iparkamaránál megtekinthetők. 
Debreczen 1896 október 30. Kereskedelmi és 
iparkamara.

A román vasutak szállítási tarifái. A
nagyméltóságu m. kir. kereskedelemügyi mi­
niszter ur tudatja, hogy a román vasutak 
szállítási tarifái értelmében a feladott árukat 
kísérő árunyilatkozatokban előforduló minden 
hamis vagy helytelen bevallás magas pénz­
bírsággal sujlatik ; különös figyelem fordítandó 
tehát arra, hogy az áru megjelölésénél aion 
részletes és közelebbi minősítés, mely az áru 
magasabb értékének kitüntetésére szolgál, 
pontosan megtörténjék. Debreczen 1896 okt. 
31. Kereskedelmi és iparkamara.

Élelmiszerek szállítása. A kassai 6-ik 
hadtest intendánsága közhírré teszi, miszerint 
a Nyíregyházán állomásozó közös hadsereg 
csapaljai 1897-ik évre való kenyér szük.ég- 
lelének beszerzésére pályázatot hirdet, melyre 
nézve a f. é. szeptember hó 6-ikán közzétett 
feltételek az irányadók. A pályázatok f, é. 
november hó 4-ikóig beadandók. Debreczen 
1896 október 30. — Kereskedelmi és ipar­
kamara.

Vámmentes hadfelszerelési tárgyak. A
nagyméltóságu m. kir. kereskedelemügyi mi­
niszter ur tudatja, hogy a f. é. augusztus 
24-ikén hozott Spanyol törvények érielmében 
a külföldről beszerzett hadfelszerelési tárgyak 
u. m : ágyuk, kézi tüzelő fegyverek, továbbá 
az ezen tárgyak előállításához szükséges ter­
mészetes vagy nikelezett vas- és aczél 
további intézkedésig vámmentesek. Debreczen, 
1896 október 30. — Kereskedelmi ós ipar­
kamara.

Kőbányai sertés-piacz.

Busa kilós Ar 1.0 klg. kilós Ár 100 klgi
Bánsági ó 76 _.----------- 76 ____ •_____ ;

> > 77 7 6(1 7.70 78 7.70- 7.80,
79 7.80 7.90 80 7.75- 7.86

77 715 7A5 78 7*90 — 790
79 7 80 7.90 80 7.96— 8.05

77 770 7 76 78 7^70— 85
79 7.85 7.90 80 7.90- 8.0C

Fehér meg vei ó 75 — .-------- 76 — .----- .-----
9 < 77 7-70 7 75 78 7.75— 7 85
« < 79 7.75— 7.80 80 7.90— 8 00

Bácskai ó 76
« « 7.66— 7.8C 78 7.80- 7 9C
K < 79 7.90— 8.00 80 8.00— 8.10

Észak magy 75 — .-------- 76 —.-----------

79 80 L;

Rozs elsőrendű 
» másodrendű 

Árpa takarmánynak 
>) égetni való • 
» serfőzdéi —

Zab------ — —
Tengeri bánsági —

> más nemű

Repeze bánsági

Min. hekt.-ben Ár kilogram
70—72 6.65 6 70

6 55 6.06
60—62 4.00 4.30
62—64 5.10 5 90
64-66 6.50 8.—
39-41 6.—

— 4.25 4.30
— J.ló 4 20
— 0 — 1.57
— 10.26 10.—

H. p. Nemsokára sorát ejtjük 4s közölni fogjuk. 
Üdvözlet.

öalk«. 1) A mit Ő nem mondott el, majd e'- 
mondják a csillagok. 2) A tőrüt puliczkás, piczi szá­
jakkal és sem túróval, sem sajttal^nem eszik. 3) Csó- 
kolózni nem illik, de szokás. A nagymamáját meg­
csókolni illik, a lovagját megcsókolni nem illik — az 
külömben úgy sem engedné meg [?]. 4) Belügyei ren­
dezése, a belügyminiszter ressortjába tartozik. 5) A 
reménytelen szerelmesek igenis, megfigyelés alatt ál­
lanak. 6) A fiatal leányok rendesen igen unalmasak, 
azért csak beszéljen a mamájával. 7] A szerelmet 
vekker órákkal szokás felébreszteni.

K. H. Jövő alkalommal.
Perplex. Jog szerint akár narancssárga vagy 

kanárisárga mellényt is viselhet, de ha az igazi jó 
Ízlésre és a szent hagyományokra ad valamit: szépen 
elrakja a fehér mellényeit a legközelebbi májusig. — 
F lakkhoz mindenesetre hordhat fehér mellényt — ez 
kedves és finom divat.— do utczai öltözékhez legalább 
is anakronizmus a könnyű nyárias piquet. Jólelkü 
férfi már csak azért sem hordja, mert az. embertársai 
megfáznak a látásától. Van egy ideges barátunk, aki 
mindig theát iszik, La télen egy világos mellényt 
megpillant. Hasonlóképpen nem nagyon j > Ízlésre 
mutatnak azok a nagy, divatos gyöngyházgombok, a 
melyek raott annyira grasszálnak eponseur barátaink 
mellényén. A Kongó mellett ez egészen csinos viselet 
lenne, de Európában még mindig tartja magát az an­
gol gentlemanok jelszava : csak az. az. előkelő, ami 
nem harsonával vonja magára a külső világ figyelmét. 
Hiába, csak igazuk volt őseinknek, midőn azt állítot­
ták : nem mind gentleman, a ki fénylik.

Szerkesztői üzenetek.
a—b. Az őszi versek valóban elszomorítók vol- 

t»k reánk nézve is.
Bakfis. A 16 éves leányok szerelme olyan, 

mint a május ragyogása: szép és kábító; de valamint 
a május illata, úgy annak is szenvedóiyessége alább 
hagy, mihelyt nyár lesz a tavaszból, ősz a nyárból 
és már csak köd, ha tél lesz az őszből. Egy kis édes, 
fájdalmas borongás nehány keserű sóhaj — s egy uj 
udvarló, a ki úgy tűnik fel a láthatáron, mint eső 
után szivárvány az égen.

Gaadáuak. 1] A csendőrség köteles .ura ügyelni, 
hogy oly helyeken, hol a m. kir. belépő állomás a 
határszéltől távolabb befelé esik, a Romániából beho­
zott állatok és állati nverstermények csak az e czélra 
kijelölt utakon hajtassanak, illetve szállíttassanak. 2] 
Száj és körömfájásnál a száj öblögetésére, eczetes, 
borsavas vagy tiinsós viz, a lábak mosogatására pedig 
a Cveolin igen jó hatású.

lelmmi mi sin
Folyó szám 41. *365^ Bérlet 31 szám.
Csütörtökön, 1896 évi november hó 5-én :

Pry Pál.
Vígjáték 5 felvonásban, irta : I’oole János, 

angolból fordította : Csiky Gergely.

Pénlekei> november 6-án, népélőadás (kezdete 
7 órakor) leszállított helyárakkal:

Budavár bevétele.
Történeti énekes színmű 4 felvonásban, irta : 

Mól Sándor.

nov. 3.

Hízott sertés Arak : 1. Magyar első reudü
Öreg nehéz (páronként —4-00 klgron felüli sulyb- 
— krig. 2. Öreg közép (páronként 300—to okü°Sr®m 
ulyban) — krig. 3. Fiatal nehéz (páronként 20 
kgon felüli súlyban) 62-53 krig. 4. Fiatal közép pá­
ronként 251—320 klg.— súlyban 64—55 krig. 5. Fiata 
könnyű páronként 260 kgr, terjedő «ulyban —— 
rig. Magyar szedett nehéz páronklnt 280 klg. felue 
súlyban 52—63 kr. Közép pk-int 2208—10 klg. f, 
súlyban 44—46 krig. Könnyű pként 220 klg. térj 
súlyban 43—44 krig. III. Szerbia Nehéz pként 260 klg 
felöli súlyban 63'|, 64 krig. Közép pként 220—260 klg 
terjedő súlyban 45—46 krig. Könnyít pként 220 klg 
erjedő súlyban 63'|,—64 krig.

Sertés létszám 1896 nov. 1-sö napján volt kész

Van Szerencsein

SET* a I kI folytán azon helyzetben vagyok, hogy az

- h a 11 a 11 a
Iárakon árusítom el:

színben

értesíteni, hogy több nagyobb

almi bevásárlás
alant felsorolt árukat a következő

n olcsó
kittó

Posztó kendő szegett minden sziliben 
Dupla széles téli szövet »
Vasait Pique ing * 6
Kaschmir kendő *
Fekete ternó •

Jó mosó velezek minden 
Női ruhaszövetek »
Színtartó karionok »
Flanell fejkendők »
Selyem fejkendők » . ,
n„.*iiSf«ikendőkrojltal mmdenszinben 3o , ..

Továbbá női és férfi alsó ingek, paplanok, szőnyegek, vásznak, harisnyák, —
ászt és posztó nagykendők bámulatos olcso árakon.
03 r liszté lettel

KISS LAJOS.
Tlsza-palota.

- ‘ v* ;•>- *«« , - • ' * " * * '/ '*
I • \ #-, ">

•rmáémi
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Nyomatott Hoffmann és Társa kői; Yvnyomdajábae DebrecKeebm. Fűpostával szemben,

• »‘,v,v ‘V~:V*c "i:
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KÖHÖGÉS.
rekedlsegéseJiiyálkásodásiiál

a torok és légzési szervek
MINDEN ZAVARAINÁL

melegen ajánljuk

EGGER

txxxxxxx;meeeemiie

4. i\\/r «st A If B 0 H
DEBRECZEN, Hatvan- és Piacz-ntcza sarok.

_ Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni mi», 
őszi idény bealtával rakláromat ’ mi8zermt a*

kitűnő hatású

mellpasztilláit.

szalon^, függőd asztalig irón 0«
fali lámpákkal. S

Kaphatók 25 és 50 kros eredeti dobo­
zokban, minden gyógyszertárban és 
nevezetesebb gyógy-füszerüzletben.

CB

dúsan felszereltem és azokat meglepően olcsó árakon áms.lo:,,
Egyidejűleg a tisztelt vevőimnek szives tudomására hozom t 

utóbbi időben egyes czégek által házalásszerüleg űzött petroleum „iá WgY 82 
f il, módon „ M«,,.,™, .«„ ^ hj„em „

at elismert legjobb minőségű oss“n során
Fő és szétküldés! raktár:

EGGER A. FIAI csillár^petroleumomat

Nádor-gyógyszer (ára
BUDAPEST, Váczi-körut 17.

kizárólag csuk megrendelésre szállítom házhoz.
A szállítás saját 5 és 10 literes bádogedényemben történik v 

ki kampehnatrég Üzle'he,yisé^n a lego,esőbb „api árak mellettit

Gyártelep : Debreezen, Homok-kert sor.
Városháza alatt lévő temetkezési intézetemnek814 , hogy a ''elybeli Első hazai érczkoporsógyár
eddig is üzletemben működő,!é7“idönTÍT^üns^m k <'EBAÜER FERENCZ urra bizmn^í'
avval jövőre is üzletemet megajándékozni. ' ' ' g k “gyomban tanúsított bizalmát megköszönöm, kérem

Magamat ajánlva maradtam, , . ... ..
’ kiváló tisztelettől

GEBAUER KAROLY
CSász. ás kir a-ynli n'o/í ^__ , ,Hivatkozva a fenti hirdetményre van szerencséin í'Li!!!' r*6, Í!*1"’ érczkoP°rsógyár tulajdonosa, 

helybeli GEBAUER KAROLY városház alattlevő Első J-8fsl‘vevőink >z'™s tudomására hozni, hogy a
vettem és azt egész újonnan rendeztem be úgy h0Tv ,t ° ”« erczkoporsogyar intézetének vezetését át-
b"gy gyárunk az országban a legelső és legnagyobb7 LÚTrozmta^^ln"!. ^ 18 6 téren kielégíthetek. Tekintve 
gyáros Debreczenbene szakmában ugy olcsóság, mint egyedüli
nyamkat a m l. gyászoló kózönsönségnek gyári árbfn boSth.Sil87*0-?08'A£’ mint kisz<>lgálaltal. gyártmá- 
k,elégíthessen, a következő gyászkocsik állanak a helybeliuhuink^e.ndelk;^sokre üzletünk minden igényt
nyosabb arban bocsájtunk a gyászoló család rendelkezésére 'és nedif ^ ® rendelkezésére. melyeket a legjutá- 

l-ször Euv imnii,á„= m/.l„ . . . 1 cu,bgyász tiszta fekete 

aranynyal

1- ször Egy impozáns mély 
udvari üveges kocsi.

2- szor Egy impozáns lila gyász kocsi 
díszítve (nők részére.\

3- szor Egy disz üveges kocsi fekete ezüsttel
4- szer Egy fekete üveges kocsi.

ÍK£ Ä.kÄ
. Cebauer-féle EM h.„, ó.cZjőXd,b„ .......... megb,!ol|J„

ö szőr Egy díszes hófehér gyermek üveges kocsi, 
o-szor í.gy díszes kék üveges kocsi, 
ú szer Egy díszes fedeles ezüstös kocsi 
8 szór Egy egész fekete fedeles kocsi 
9-szer Egy kék fedeles gyermek kocsi. 
lU-szer Két koszorú vivő kocsi.

Gyártelepünk : Debreezen Homok-kert sor

"kn •zssss*r„ ki,ai •

‘vmoiaríwi miuzeieneK megbíz«

Gebauer Ferencz.
rt sor

Abouy
Alsó-Lendva
Abauj-Száutó 
A palin

Déva 
Dévaványa

Aszúd 
Budapest 
Baja 
Belgrad 
Bőké 
Ber.gszá

Dcés 
Debreezen

■Hoídmpzií Ví = ' í ttun-Szent-Márton Károly 
HÄ.°^rh- hisujszálAs Szeben

helyen vannak intézeteink, bizományi raktáraink és

Doni brád 
Daruvár
Eger 
Eperjes 
Esztergom

H.-Böszörmény
H.-Dorog 
Heves 
Hátszeg

Kun-Sz -nt-Miklós 
Kózdi-Vásárhely 
Kaba

Besstercze 
Berettyó-Uj falu

Érsekújvár 
Eszék

Brassó 
Braila 
Belényes 
Béla
Berzezany
Biod
Brodi
Czegléd
Csaba
Czernowitz
Csik-Szcreda
Csongrád

Fiume
Fehérvár
Fehértemplom

Igló 
Jászberény 
Jól sva 
Jászkisér 
Jászapáti 
Jászárokszálás

Felsőbánya
Félegyháza
Gödöllő 
Göllnitz 
Grácz 
Gyöngyös 
G\ ula 
Győr
Gyulafehérvár

Kisvárd.. 
Kecskemét 
Kunfélegybáza
Karczag 
Kassa 
Krakkó
KörmrtczbányaIwilllVl'«/.Kolozsvár 
Komárom 
Kéz.imá k 

, Kolomea
Gyertyó-Sz-Miklos Kanizsa

Kalocsa
Kis-Czel
Karlócza
Lemberg
Lugos
Lőcse
biptó-Szt.-Miklós 
Laibach
MArmaros-Sziget
Makó
Mezőtúr
M:ir. «vásárhely
Miskolcz
Monor
Mátészalka
Margita
M trovicza
Nagy-Várad
Kőrös

Szőllős
Bánya
Nagy-Kikinda
Mihály 
Becskerek 
Kálló 
Szalonta 
Nyíregyháza

Selmeczbánya 
Segesvár 
Székelyhid 
Székesfehérvár 
Szerencs 
Szikszó 
Sam1 or

Tiszaujlak
Tórök-Szt.-Miklós
Turkeve
Tarnow
Tisza-Föfdvár
Trei csén
Torda

zékely-Udvarhely Troppau
CD

Nyitra 
Orosháza 
Oravicza 
Ö-Becse 
Öcsöd 
Pápa 
Przemysl 
Pancsova 
Pozsony 
Paks
Petrozséuy 
Bima-Szom hat
Siklós
Sámson

Szászváros 
Szarvas 
Szabadka 
Sátoraja- öjhely 
Sztaniszlau 
Szolnok 
Szentes 
Szoboszló 
Szamosujvár 
Szombathely 
Szatmár 
Szeged 
Teschen 
Temesvár 
Tokaj 
Tarnopol

Újvidék
Uj-pest
Ungvár
Versecz
Vácz
Vukovár
Vágujbely
Zenta
Zimony
Zágráb
Zorn bor
Zólyom
Zsombolya

Gyártelep: Debreezen, Homok-kert


